Dogrusal Fonksiyonun Dontisiimii
Kurall: (y=f(x) F a Durumu )

y = f ( x ) dogrusal fonksiyonunun grafigi verilsin.

y = f (x) + a durumunda grafik a bryukar,y = f (x) - a
durumunda ise grafik a br asagi kaydirilir. Onceki grafige
gore yeni grafigin noktalari belirlenir. *** Degisim x

degerlerinde degil, y degerlerindedir.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 1. Sayfa ~

Soru: y=f(x)=-5x+ 6 fonksiyonunun grafigi 8 br yukari
kaydirildiginda fonksiyonun denklemi h ( x ) = mx + n oluyorsa

m.n = ?

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 4. Sayfa ~

Soru: y=f(x)=2x+ 4 fonksiyonunun grafigi 5 br sola

kaydirildiginda fonksiyonun denklemi ne olur ?

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 7. Sayfa ~

Soru : y y

0 ZN(

y = f ( x ) ’in grafigi veriliyor.
Bunagorey =f(x) + 1
fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.

f 0 X

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 2. Sayfa ~

Kural2: (y=f(x F a) Durumu )

y = f ( x ) fonksiyonunun grafigi verilsin. y = f ( x + a) du-
rumunda grafik a brsola, y = f ( x - a ) durumunda ise grafik
a br saga kaydirilir. Onceki grafige gore yeni grafigin nok-talar
belirlenir. *** Degisim y degerlerinde degil, x degerlerindedir.

0 y

/f y
2

/:10 X

y = f ( x )’in grafigi veriliyor.. Bunagoére y = f ( x + 1 ) fonk-
siyonunun grafigini ¢iziniz.

]

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 5. Sayfa ~

Kural3: (y = k.f ( x) Durumu )

y = f ( x ) fonksiyonunun grafigi verilsin. y = k.f ( x)
durumunda x degerleri aynmi kalir. y degerleri ise k ile ¢arpilir.
Grafik bir 6ncekine benzer olur. ( k > 0 olmahdir. )

Soru : y f y
1
-2 0 X

y = f ( x )’in grafigi veriliyor.
Bunagore y = 3.f ( x ) fonk-
siyonunun grafigini ¢iziniz. 0 X

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 8. Sayfa ~

y

y = f ( x ) ’in grafigi veriliyor.. Bunagore y = f ( x ) - 2 fonk-
siyonunun grafigini ¢iziniz.
~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2 ) - 3. Sayfa ~

Soru : y y
-3 -1: 0 X
0 X
-3
\Y

y = f ( x ) ’in grafigi veriliyor.. Bunagore y = f ( x - 3 ) fonk-
siyonunun grafigini ¢iziniz.
~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 6. Sayfa ~

y

N
f
y = f ( x )’in grafigi veriliyor.

Bunagore y = 2.f ( x ) fonk-
siyonunun grafigini ¢iziniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 9. Sayfa ~




Kural4: (y =-f(x) Durumu )

y = f ( x ) fonksiyonunun grafigi verilsin. y = - f ( x)
durumunda, y = f ( x ) fonksiyonunun grafiginin x eksenine
gore simetrigi alinir. x degerleri ayni1 kalir. y degerlerinin isareti

Soru: y y degisir.
™

0 3& 0 X
f
y = f ( x ) ’in grafigi veriliyor.

Bunagorey = - f ( x ) fonk-
siyonunun grafigini ciziniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 10 . Sayfa ~

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2 ) - 13 . Sayfa ~

50

3\ X
f

y = f ( x )’in grafigi
veriliyor. Buna gore

f(x)
y=—7—-1
2
fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.
~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 16 . Sayfa ~

Soru : y = f ( x ) ’in grafigi veriliyor.
Buna gore

y=-f(x)

fonksiyonunun

grafigini ciziniz.

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 11, Sayfa ~

/ -2

y = f ( x ) ’in grafigi
veriliyor. Buna gore
y=3.f(x-1)
fonksiyonunun
grafigini ciziniz.

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 14. Sayfa ~

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 17 . Sayfa ~

Not : Birden fazla kural birlikte verilirse islem énceligine ( 1)
Parantezici 2) Carpma 3 ) Toplama - ¢ikarma ) dikkat edilir.

y /f

3

]

S 0 X

y = f ( x ) ’in grafigi veriliyor.
y=f(x-2)+ 1 fonksiyonunun
grafigini ciziniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 12 . Sayfa ~

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2 ) - 15 . Sayfa ~

Soru :
saga sonra da 4 br yukari dogru 6telenerek ( kaydirilarak)

y = f (x) = 3x - 5 fonksiyonunun grafigi 6nce 2 br

k (x) = ax + b fonksiyonu elde ediliyor. Bunagore a + b = ?

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 18. Sayfa ~




X
Soru: y=f(x)= : + 3 fonksiyonunun grafigi 6nce 2 br

asag otelenerek ( kaydirilarak ) ardindan da y degerlerinin 8 kati

Soru: y=f(x)=3vey=h(x)=-1 fonksiyonlarimin

grafigini cizip, iki dogru aras1 mesafeyi bulunuz.

Soru: f(x)=(2a-6)x+a+ 1 birsabit fonksiyon ise;
A) Fonksiyonun sonucunu bulunuz. B) Fonksiyonun egimini

bulunuz.
almmarak k ( x ) = ax + b fonksiyonu elde ediliyor. Buna gore b
sayis1 a sayisindan kag fazladir ?
~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 19 . Sayfa ~ ~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 22 . Sayfa ~ ~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 25 . Sayfa ~
TJamm: f: R — R,f(x)= mx +n ve n €R olmak Soru: f(x)=8x+ kx + 3k - 2 sabitfonksiyonise f(x) =7?

n (f(x)=

linde tanimh f fonksiyonuna “ sabit fonksiyon ” ( x’in her

lizere m = 0 icin f(x) =0x + n = n ) sek-
degeri icin sonuc ayni olur ) denir. Sabit fonksiyon da bir
dogrusal fonksiyondur. y

Ornegin,

f(x)=2 T2

f(x)=2
fonksiyonunun

grafigini inceleyelim.
#* Sabit fonksiyonun - -2
grafigi x eksenine paraleldir.

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 20 . Sayfa ~

“1 0] 1 2

3
Soru: y=f(x)= 7 fonksiyonun; A) Grafigini ciziniz.

~ 9. Smf ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 23 . Sayfa ~

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 26 . Sayfa ~

Grafik ¢izimi icin https://www.geogebra.org/calculator adresin-
den de yararlanilabilinir. + kismina fonksiyonun denklemi yazilir.
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~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 21. Sayfa ~

B) Tanim Kiimesi =
Goriintii Kiimesi =
C) Artan - Azalanlik Durumu =

Oldugu Aralik =

D) Maksimum Deger = Maksimum Nokta =

Minimum Deger = Minimum Nokta =

E) Pozitif oldugu aralik =
Negatif oldugu aralik =

F) Bire bir olma durumu =

G) f’insifin = G) Egimi =

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 24 . Sayfa ~

Soru : Baba ile oglu motor yarisi yapacaklardir. Anne ise baslangig
cizgisinde bekleyecektir. Oglu, babasinin 10 m éniinde yarisa basla-
yacaktir. Baba saniyede 15 m, oglu ise saniyede 10 m yol almakta-
dir. Anne ise yaris ¢izgisinde beklemektedir. Baba, ogul ve annenin
zamana ( sn ) bagh baslangi¢ noktalarina goére aldiklar1 mesafeyi
(m ) goésteren fonksi-
yonlar sirasiyla f , g
ve h olsun.
A) Buii¢ fonksiyonun
grafigini ayni1 koordi-
nat sisteminde c¢iziniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 27 . Sayfa ~




~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 28 . Sayfa ~

Pozitif Aralik

Negatif Aralik

Sifir1

Egimi

Bire bir durumu

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 31. Sayfa ~

B) Buii¢ fonksiyonun grafigini ayni koordinat sisteminde c¢iziniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 34 . Sayfa ~

B) Buii¢ fonksiyonunda cebirsel gosterimini ( denklemini ) bulu-
nuz.

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 29 . Sayfa ~

Soru : Bir spor salonunda iiyelere sunulan kullanim segenekleri
tabloda verilmistir. Yiizme dersi alacaklar ayrica serbest kulanim
hakki istiyorsa havuz kullanimi i¢in sabit iicret olarak 1000 % ode-
yecektir. Farkli secenekler icin ders saatine ( x ) bagh 6denecek top-
lam iicretin (%) degisimi tabloda verilen dogrusal fonksiyon model-

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 32 . Sayfa ~

C) Her fonksiyon icin istenilenleri tabloya doldurunuz.

f g h

Tanim Kiimesi

Gorintii Kiimesi

Artan - Azalanhik
Durumu

Maksimum Nokta

Minimum Nokta

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 35 . Sayfa

13

C) Her fonksiyon i¢in istenilenleri tabloya doldurunuz.

f g h

Tanim Kiimesi

Gorintii Kiimesi

Artan - Azalanlik
Durumu

Maksimum Nokta

Minimum Nokta

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 30 . Sayfa ~

Sabi Ders Odenecek Toplam Ucreti
Kullanim l"Ja it Saati ifade Eden Fonksiyonun
Secenegi cret Ucreti Cebirsel Temsili
Yiizme Dersi - 500 f(x)=500x
Yiizme Dersi ve 5 5
Serbest Kullamm 1000 00 g (x)=500x + 1000
Yillik Tam Uyelik
( Yiizme Dersleri | 20000 - h (x) = 20000
ve Serbest Kul.)

A) Bir kullanicinin y1l boyunca 60 saat yiizme dersi ve serbest et-
kinlik i¢in 6deyecegi miktar1 y1llik tam iiyelik iicreti ile karsilastiri-
niz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 33 . Sayfa ~

Pozitif Aralik

Negatif Aralik

Sifir

Egimi

Bire bir durumu

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 36 . Sayfa ~




Soru : 4-x , x<1 ise pargali fonksiyonun | Soru : -x+1 , x<2 ise par¢ali fonksiyonun

Parcali Fonksiyonlar y=f(x)= grafigini giziniz. | o _ ¢ () o grafigini ciziniz.

Tanim kiimesinin ayrik altkiimelerinde farkh kurallarla x+2 , x21 ise

-2+ % , X > 2 ise
taniml olan fonksiyonlara “ parcali fonksiyonlar” adi verilir.
Ornegin ;

k(x) , x<a ise
f(x)-=

t(x) , x>a ise
fonksiyonu parcal bir fonksiyondur.

Parcali fonksiyonda verilen, x’in hangi sartina uyuyorsa o

kisimdaki fonksiyon kullanilir.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 37 . Sayfa ~ ~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 40 . Sayfa ~ ~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 43 . Sayfa ~

Soru : 50 & , X< 2 ise
f(x)=

50 +5x+t , 2<x<24 ise
ve f (t) = 150t % fonksiyonlar bir otoparktaki arag iicret tes-
pitini gosteren ifadelerdir. x saat, t giin sayisini gostermek iizere
bu otoparkta; 12 saat, 4 giinve 6 giin 2 saatkalan iic aracin 6de-

yecegi toplam park iicreti ka¢ £ olur?

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 38 . Sayfa ~ ~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 41. Sayfa ~ ~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 44, Sayfa ~
Grafik ¢izimi icin https://www.geogebra.org/calculator adresin- Soru : 4 , x<-1 ise parcali fonksiyonun
den de yararlanilabilinir. y=f(x)= { grafigini ciziniz.
B P 2-2x , x>-1 ise
F P A r »0@ |
Parcals Fonksiyonun Grafiji = GeoGebra HesspPaketi N o - < E—
Fonksiyon parcali olarak verilirse, her bir parcayr taniml i g | ] o ¥

oldugu aralikta ¢izeriz. Yani fonksiyonun grafigi sart1 sagladig: alix=1

kisimdan itibaren cizilir. m

Her bir parca icin sinir degeri ve sinir icerisinden bir x 5|
degeri icin fonksiyon karsiligi bulunur. Buldugumuz

noktalardan gecen grafik parcalar cizilir.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 39 . Sayfa ~ ~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 42 . Sayfa ~ ~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 45 . Sayfa ~




~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 46 . Sayfa ~

C) Fonksiyonun cebirsel gésterimine uygun grafigini ciziniz.

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 49 . Sayfa ~

Sory : Bir 6grencinin sinav sayisina bagh net miktarini gésteren

dogrusal fonksiyonun grafigi asagida verilmistir. Grafige uygun ce-

birsel gosterimi parcali fonksiyon
olarak bulunuz.

y (Net Sayis1)

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 52 . Sayfa ~

Soru : Evinterneti icin bagvuru yapmak isteyen kullanici bir sir-
ketten ilk 200 GB icin sabit 250 % iicretve 200 GB iistii her 1 GB
icin 0,25 % tcret teklifi almistir. A) Kullanilan veri miktarina
(GB) bagh aylik iicreti ( ) gosteren fonksiyonun cebirsel gosteri-

mini yaziniz.

P

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 47 . Sayfa ~

Soru . Bir isletmenin zamana ( ay ) bagh Kar ( £ ) miktarmi goste-

ren dogrusal fonksiyonun grafigi asagida verilmistir. Grafige uygun

Ay (Kar) cebirsel gosterimi parcali fonksiyon
olarak bulunuz.
9000 |eeerererererereriiiiiiiieiiiaiaen. .
5000 [eeeceereeernnnneviiiiiinninnns .r .........................
0 6 10 x(Ay)

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 50 . Sayfa ~

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 53 . Sayfa ~

B) Aylik 500 GB kullanmay1 hedefleyen kullanicinin ay sonunda
ddeyecegi miktar: bulunuz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 48 . Sayfa ~

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2 ) - 51. Sayfa ~

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 54 . Sayfa ~




Sory : Bir kusun zamana bagh ( dk ) yerden yiiksekligini (m )

gosteren dogrusal fonksiyonun grafigi asagida verilmistir. Grafige
y (m)

uygun cebirsel gésterimi parcal

fonksiyon olarak bulunuz.
1800

900

200

10 12 x(dk)
~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 55. Sayfa ~

Mutlak Deder Fonksiyonun Grafigi

f(x)=xile g(x) =| x| fonksiyonlarinin grafiklerini

https://www.geogebra.org/calculator adresinde ¢izimini yapalim ve

karsilastiralim.
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~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 58. Sayfa ~

Maksimum Nokta

Minimum Nokta

Artan - Azalanhk
Durumu

Artan Aralik

Azalan Aralik

Bire bir durumu

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 61. Sayfa ~

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 56 . Sayfa ~
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~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 59 . Sayfa ~

1.Yol:
1) y=f(x)=x by

fonksiyonunun grafigi

y=f(x)=| x| fonksiyonunun grafigi icin;
f(x)=x

cizilir.

k2] Grafigin x 0 X

ekseni altinda kalan

parcasinin x eksenine

gore simetrigi alinir.

3) istenilen grafige

ulasilmis olur. 10 X

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 62 . Sayfa ~

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 57 . Sayfa ~

Fonksiyonun f(x)=x g(x)=1x]|

Tanim Kiimesi

Goriunti Kiimesi

Sifir1

Pozitif Aralik

Negatif Aralik

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 60 . Sayfa ~

2.Yol: Mutlak degerli fonksiyonun grafik ¢izimi icin;

1) Mutlak degerinicini 0 yapan x degeri bulunur. Bu deger
grafigin siniridir.

2) Bu sinirin solu ve sagl icin mutlak deger fonksiyonu iki
parcaya ayrilir.

3) Pargal fonksiyonun grafigi cizilir.

g (x) =| x | fonksiyonunun grafigini biz ¢izelim.
-’

icerisi x = 0 olur.

x , x=20 ise ( i¢ kisim pozitif olursa eleman
g(x)= disar1 kendisi gibi ¢ikar. i¢ kistm
-X , x<0 ise negatif olursa elemanin basina

— lgareti getirilir. )
~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 63 . Sayfa ~




yo(x=0)

g(x)=x

x20icin g (x) =x,x <0 icinde g ( x ) = - x fonksiyonu

B) Tanim Kiimesi =
Goriintii Kiimesi =
C)
Artan Oldugu Aralik =
Azalan Oldugu Aralik =
D)

Maksimum Deger =

Minimum Deger =

Artan - Azalanhik Durumu =

Maksimum Nokta =

Minimum Nokta =

cizilir.
~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 64 . Sayfa ~ ~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2 ) - 67 . Sayfa ~ ~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 70 . Sayfa ~
Soru: y=f(x)=|x+ 1| fonksiyonunun; A) Grafigini E) Pozitif oldugu aralik = B) Tanim Kiimesi =

ciziniz.

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 65 . Sayfa ~

Negatif oldugu aralik =

F) Bire bir olma durumu =

G) f’insifin =

H) Egimi =

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 68 . Sayfa ~

Goriintii Kiimesi =
C) Artan - Azalanhk Durumu =
Artan Oldugu Aralik =
Azalan Oldugu Aralik =
Maksimum Nokta =

D) Maksimum Deger =

Minimum Deger = Minimum Nokta =

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 71, Sayfa ~

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 66 . Sayfa ~

Soru :

ciziniz.

y=f(x) =] 2x — 4 | fonksiyonunun; A) Grafigini

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 69 . Sayfa ~

E) Pozitif oldugu aralik =
Negatif oldugu aralik =

F) Bire bir olma durumu =

G) f’'insifin = H) Egimi =

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 72 . Sayfa ~




Soru :

ciziniz.

y=f(x)=]|5—- x| fonksiyonunun; A) Grafigini

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 73 . Sayfa ~

E) Pozitif oldugu aralik =

Negatif oldugu aralik =

F) Bire bir olma durumu =

G) f’insifin =

H) Egimi =

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2 ) - 76 . Sayfa ~

B) Tanim Kiimesi =

Gorintii Kiimesi =

C) Artan - Azalanhk Durumu =

Artan Oldugu Aralik =

Azalan Oldugu Aralik =

D) Maksimum Deger =

Minimum Deger =

Maksimum Nokta =

Minimum Nokta =

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 79 . Sayfa ~

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 74 . Sayfa ~

Soru: y=f(x)=-]x|

fonksiyonunun; A) Grafigini ¢iziniz.

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 77 . Sayfa ~

E) Pozitif oldugu aralik =

Negatif oldugu aralik =

F) Bire bir olma durumu

G) f’insifin =

H) Egimi =

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 80 . Sayfa ~

B) Tanim Kiimesi

Gorintii Kiimesi

C) Artan - Azalanhk Durumu =

Artan Oldugu Aralik =

Azalan Oldugu Aralik =

D) Maksimum Deger =

Minimum Deger

Maksimum Nokta =

Minimum Nokta =

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 75 . Sayfa ~

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2 ) - 78 . Sayfa ~

Soru: y=f(x)=-]|x— 4| fonksiyonunun; A) Grafigini

ciziniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 81. Sayfa ~




~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 82 . Sayfa ~

Soru: y=f(x)=|x—-1]|+ 2 fonksiyonunun; A) Grafigini

¢iziniz. ( Hem 1. yol hem de doniisiim kurallar: kullanilabilinir. )

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 85 . Sayfa ~

E) Pozitif oldugu aralik =

Negatif oldugu aralik =

F) Bire bir olma durumu =

G) f’insifin =

H) Egimi =

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 88. Sayfa ~

B) Tanmim Kiimesi =
Gorintii Kiimesi =
C) Artan - Azalanhk Durumu =

Artan Oldugu Aralik =

Azalan Oldugu Aralik =

Maksimum Nokta =

D) Maksimum Deger =

Minimum Deger = Minimum Nokta =

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 83 . Sayfa ~

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 86 . Sayfa ~

Soru :

ciziniz.

y=f(x)=]|x+3

| - 1 fonksiyonunun; A) Grafigini

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 89 . Sayfa ~

E) Pozitif oldugu aralik =
Negatif oldugu aralik =

F) Bire bir olma durumu =

G) f’'insifin = H) Egimi =

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 84 . Sayfa ~

B) Tanim Kiimesi =
Goriintii Kiimesi =
C) Artan - Azalanhik Durumu =
Artan Oldugu Aralik =
Azalan Oldugu Aralik =
Maksimum Nokta =

D) Maksimum Deger =

Minimum Deger = Minimum Nokta =

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 87 . Sayfa ~
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B) Tanim Kiimesi =

Goriintii Kiimesi =
C) Artan - Azalanhk Durumu =
Artan Oldugu Aralik =
Azalan Oldugu Aralik =
D)

Maksimum Deger = Maksimum Nokta =

Minimum Deger = Minimum Nokta =
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~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 94 . Sayfa ~

Soru: y=f(x)=-|x—-3]|-2 fonksiyonunun; A) Grafi-

gini ciziniz.
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E) Pozitif oldugu aralik =
Negatif oldugu aralik =

F) Bire bir olma durumu =

G) f’'insifin = H) Egimi =
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B) Tanim Kiimesi =
Goruntii Kiimesi =
C) Artan - Azalanlik Durumu =

Artan Oldugu Aralik =

Azalan Oldugu Aralik =

Maksimum Nokta =

D) Maksimum Deger =

Minimum Deger = Minimum Nokta =
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Soru: y=f(x)=-|x+ 1|+ 4 fonksiyonunun; A) Grafi-

gini ¢iziniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 93 . Sayfa ~

E) Pozitif oldugu aralik =
Negatif oldugu aralik =

F) Bire bir olma durumu =

G) f'insifin = H) Egimi =
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B) Tanim Kiimesi =
Gorintii Kiimesi =
C) Artan - Azalanhk Durumu =
Artan Oldugu Aralik =
Azalan Oldugu Aralik =
Maksimum Nokta =

D) Maksimum Deger =

Minimum Deger = Minimum Nokta =
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E) Pozitif oldugu aralik = B) f fonksiyonun cebirsel gosterimini bulunuz. Soru : Bir sirket 3000000 & sermaye ile kurulmus, 12 ay boyunca
sadece diizenli yatirim yapilmis ve sermaye tiiketilmistir. Sirket ki-
Negatif oldugu aralik = raladig1 isyerinde iiretime baslayip sermayeyi ayni siire icerisinde
tekrar kazanmay1 hedeflemektedir. A) Zamana (ay ) bagh serma-
F) Bire bir olma durumu = ye (%) miktarim
ifade eden dogrusal
fonksiyo f ise f’in
G) f’insifin = H) Egimi = grafigini ciziniz.
~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 100 . Sayfa ~ ~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2 ) - 103 . Sayfa ~ ~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 106 . Sayfa ~
Not: Kisith bir aralikta verilen parcali fonksiyonun grafiginden | C) Tamim Kiimesi =

yararlanilarak mutlak deger fonksiyonunun cebirsel gosterimi
elde edilebilir.

Soru : Bir otobiis soforii, ilk duraktan sabit hizla yola ¢ikarak 10

km uzakliktaki son duraga 50 dakikada variyor. Sofor mola verme-

den ayni1 sabit hizla tekrar ilk duraga geri doniiyor. Sofériin gider-
ken ve donerken ayni dogrusal yolu kullandigi biliniyor. Soforiin

© zamana ( dk ) bagh

olarak son durak

noktasina mesafesini

(km ) ifade eden

fonksiyon f olsun.
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D)

E)

Goruntii Kiimesi =

Artan - Azalanhk Durumu =

Artan Oldugu Aralik =

Azalan Oldugu Aralik =

Maksimum Nokta =

Maksimum Deger =

Minimum Deger = Minimum Nokta =
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A) f fonksiyonun grafigini ciziniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 102 . Sayfa ~

F)

G)

H)

Pozitif oldugu aralik =

Negatif oldugu aralik =

Bire bir olma durumu =

f’in sifin1 = 1) Egimi =
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B) f fonksiyonun cebirsel gésterimini bulunuz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2 ) - 108 . Sayfa ~




C) Tanim Kiimesi =
Goriintii Kiimesi =
D) Artan - Azalanlik Durumu =
Artan Oldugu Aralik =
Azalan Oldugu Aralik =

E) Maksimum Deger = Maksimum Nokta =

Minimum Deger = Minimum Nokta =
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A) f fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.
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F) Pozitif oldugu aralik =

Negatif oldugu aralik =

G) Bire bir olma durumu =

H) f’'insifin = 1) Egimi =

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) -115. Sayfa ~

F) Pozitif oldugu aralik =
Negatif oldugu aralik =

G) Bire bir olma durumu =

H) f’insifin = 1) Egimi =

~9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 110 . Sayfa ~

B) Cebirsel temsilini bulunuz.

~ 9. Smf ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 113 . Sayfa ~

Soru : Elektrik devresi elemanlar satisi yapan bir firma, 700 ohm
degerinde * % 4 hata payh direngler iiretmektedir. Uretilen direng-
lerin gercek degerine ( ohm ) bagh hata miktarinin ( ohm ) degisi-
mini ifade eden f dogrusal fonksiyonunun;

%’
\ﬁ’w
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Soru : Bir bélgede temmuz ayina ait sicaklik degerleri arastirilmis
ve aylik ortalama sicaklik 40 derece olarak tespit edilmistir. Ay
icerisinde odlciilen sicakliklarin ortalama sicakliktan sapma miktari
en fazla 6 derece oldugu gériilmiistiir. Olgiilen sicakhiga ( derece )
bagli sapma miktarini ( derece ) veren fonksiyon f olsun.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) -111. Sayfa ~

C) Tanim Kiimesi =
Goriintii Kiimesi =
D) Artan - Azalanlik Durumu =
Artan Oldugu Aralik =
Azalan Oldugu Aralik =
Maksimum Nokta =

E) Maksimum Deger =

Minimum Deger = Minimum Nokta =
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A) Grafigini ¢iziniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon-2) -117 . Sayfa ~




B) Cebirsel temsilini bulunuz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) - 118 . Sayfa ~

S
]
<

e

/—3 0 X

y = f ( x ) ’in grafigi veriliyor.
y=]|f(x)]| + 1 fonksiyonunun
grafigini ciziniz.

( Hem mutlak deger
hem de doniisiim

kurallar1 kulanilir. )
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C) Tanmim Kiimesi =
Gorintii Kiimesi =
D) Artan - Azalanlik Durumu =
Artan Oldugu Aralik =
Azalan Oldugu Aralik =

E) Maksimum Deger = Maksimum Nokta =

Minimum Deger = Minimum Nokta =
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~ 9. Smf ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 122 . Sayfa ~

Dogrusal Fonksiyonlarla Ifade Edilebilen
Esitsizliklerin Grafikleri

f(x) =ax + b fonksiyonunu alalim.

1. Once fonksiyonun grafigi cizilir.

2. Fonksiyonun sifir1 bulunur.

3. A) f(x) < 0 durumunda fonksiyonun sifirindan
gecen kesik cizgili dogru ¢izilir. _
negatif kisminin bulundugu tiim bélge boyanir. Boyali bolge
sorunun ¢oziim kiimesini belirtir.

B) f(x) < 0 durumunda fonksiyonun sifirindan

gegen dogru tam cizilir. Bu dogru ve fonksiyonun negatif

~9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 125 . Sayfa ~

F) Pozitif oldugu aralik =
Negatif oldugu aralik =

G) Bire bir olma durumu =

H) f’'insifin = 1) Egimi =

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 120 . Sayfa ~

Soru: \y f

/ -2

y = f ( x )’in grafigi
veriliyor. Buna gore
y=1f(x)|-2
fonksiyonunun
grafigini ciziniz.
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kisminin bulundugu tiim bélge boyanir. Boyali bolge
sorunun ¢6ziim Kiimesini belirtir.

C) f(x) > 0 durumunda fonksiyonun sifirindan ge¢cen
kesik cizgili dogru cizilir. _
kisminin bulundugu tiim bélge boyanir. Boyali bilge
sorunun ¢o6ziim kiimesini belirtir.

D) f(x) 2 0 durumunda fonksiyonun sifirindan gecen
dogru tam gizilir. Bu dogru ve fonksiyonun pozitif kismmn
bulundugu tiim bélge boyanir. Boyali bélge sorunun ¢oziim
kiimesini belirtir.
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Omeg: f(x)=x+4 fonksiyonuicin f (x) <0 ve
f(x) =20 esitsizliginin ¢6ziim aralig1 koordinat sisteminde goste-
relim.

Fonksiyonun
sifir1 f (x) =0
Xx+4=0

= = 4 bulunur.

Grafik icin iki
nokta gereklidir.
x = 0 icin
y=0+4=4

x = 1 i¢in
y=1+4=5
buluruz.
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Soru: f(x)=x-2 fonksiyonuicgin f (x)<O0vef(x)=0

esitsizliklerinin ¢6ziim araligin1 koordinat sisteminde gosteriniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 130 . Sayfa ~

‘Not: Dogrusal fonksiyon ile ilgili esitsizlik problemleri i¢cin
uygun esitsizlik denklemi olusturulur ve esitsizlik coziilerek
istenen ¢éziim araligi bulunmus olunur.

Soru :

uzamaktadir. A) Bitkinin zamana (ay ) baghh boyunu ( cm ) ifade

Dikildiginde boyu 35 cm olan bir bitkinin boyu ayda 8 cm

eden fonksiyonun cebirsel temsilini olusturunuz.

B) Bitkinin boyunun 83 cm’nin altinda oldugu zaman araligim
bulunuz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2 ) - 133 . Sayfa ~

f(x)<0 durumu f(x)20 durumu

y / vi
4 4

/—4 0 X

Boyal1 bdlge esitsizligin ¢6ziim araligini gosterir.
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Soru: f(x)=2x+ 2 fonksiyonuigin f ( x ) < 0 esitsizliginin
¢oziim araligini1 koordinat sisteminde gosteriniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 131 . Sayfa ~

Soru : Bir tiiccar ayakkabi iiretim isine giriyor. Ayakkabi iiretimi
icin gerekli aletler 36000 TL tutuyor. Bir ¢ift ayakkabinin iiretim
maliyeti ise 400 TL oluyor. A) Ayakkabi ¢iftine (adet ) bagh top-
lam iiretim iicretini ( TL ) ifade eden fonksiyonun cebirsel temsilini
olusturunuz.

~9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 134 . Sayfa ~

Grafik ¢izimi icin https://www.geogebra.org/calculator adresinden
de yararlanilabilinir. + kismina fonksiyonun denklemi yazilir. Enter
tusuna basilir. + Kismina istenilen esitsizlik yazilir.

fe -

O e
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Soru: f(x) =6 - 3x fonksiyonuigin f ( x ) > 0 esitsizliginin
¢6ziim araligini koordinat sisteminde gosteriniz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 132 . Sayfa ~

B) Ayakkabi ¢iftinin satis miktar1 900 TL olarak diisiiniiliiyor.
Tiiccarin zarar etmemesi icin ayakkabi ¢iftinin satis adet araligi ne
olmahdir ?
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Soru : Giines ve riizgar tiirbini enerjisi olmak iizere iki tip 1sitma
sisteminin kurulum ve isletme maliyetlerine iliskin bilgiler tabloda
verilmistir.

?
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Soru : Altta iki farkl su sebili markasinin iiriin gorselleri verilmis-
tir. Soldaki su deposunun kapasitesi 20 It, sagdaki damacananin
ise kapasitesi 24 1t'dir. Soldaki su sebili dakikada 2,5 It, sagdaki
ise dakikada 3 It su akitmaktadir.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 139 . Sayfa ~

Sory : Dort karisimda bulunan seker miktarina bagh ( kg ) su mik-

y (Lt) tarim (1t) veren dogrusal fonksiyonlarin
A a0k y = 20x grafik gosterimi
yandaki sekildeki gibi
verilmistir. Sekil 5
300 (5 (4] boélgeye ayrilmistir.

Buna goére isteni-

lenleri bulunuz.
200

120

50

& > x (Kg)
5 10 15 20 25
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Isitma Sisteminin Yillik isletme Kurulum Maliyeti
Tiirii Maliyeti (TL) (TL)
Giines Enerjisi 1600 57000
Elektrik Enerjisi 5200 21000

A) Tablodaki verileri kullanarak giines ve elektrik enerjisi 1sitma
sistemlerinin kullanim siiresine ( y1l ) bagh toplam maliyetini ( TL)
veren fonksiyonlar1 yaziniz.

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 137 . Sayfa ~

A) Solve sag sebilde zamana ( dk ) bagh su miktarim (1t) ifade
eden fonksiyonlarin cebirsel temsilini yazimiz.

B) Iikisebilde de suyun bitis zamanim bulunuz.

~ 9. Smf ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 140 . Sayfa ~

A) 2.bdlgeye diisen kisimda seker miktar:1 8,5 kg olan bir karisi-
min hangi aralikta olabilecegini bulunuz.

y (Lt)
4,
300
200
120
50
o 5 10 15 20 25 30 = X (Kg)
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B) Hangi yildan itibaren elektrik enerjisinin toplam maliyeti giines
enerjisinin toplam maliyetini gecer ?

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 138 . Sayfa ~

C) Hangizaman araliginda soldaki sebilin su miktar: sagdaki sebi-
lin su miktarindan daha az olur ?

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2 ) - 141 . Sayfa ~

B) 1.bélgeye diisen kisimda seker miktar1 15 kg olan bir karisi-
min hangi aralikta olabilecegini bulunuz.

y (Lt)
' 3 y
300
200
120
50
& » X (Kg)
5 10 15 20 25
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C) 3.Dbélgeye diisen ve miktar1 300 It olan bir karisimdaki seker
miktarinin hangi aralikta olabilecegini bulunuz.

y (Lt)
4+  y—30k f y = 20x
/
300 ,/
6 /o y = 8X
P ©
/
200
(2]
120
y=4x
50
o > x (Kg)

5 10 15 20 25 30
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x 'e bagh hata miktarini veren fonksiyonun cebirsel gosterimi
f(x)=|80— x| seklinde veriliyor.
A) Uretilecek bir dislinin cap uzunluguna bagh hata miktarim
veren fonksiyonu grafik temsiliyle ifade ediniz.
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Soru : Siit, ¢ikolata ya ambalajli herhangi bir iiriinii satin aldigi-
nizda, iiriiniin agirhigini gosteren boliimiin yaninda € isaretinin

yer aldigin1 mutlaka gérmiissiiniizdiir. Gramajin yaninda yer alan €
isareti hemen hemen tiim iiriinlerde bulunuyor. Tiirkiye Standart-
lar1 Enstitiisii ( TSE ) tarafindan firmalara zorunlu tutulan bu ifade,
paketin iiretilis sekline iliskin 6nemli ipuglar: veriyor. Yasalara go-
re firmalar, sattiklar1 ambalajli iiriinlerin agirhklarini miisterinin
gorebilecegi sekilde paketin iizerinde belirtmek zorunda. Ancak
tiim iiriinleri tek tek tartiyor olmak oldukga zor bir siirece neden
oluyor. Bu nedenle sirketler, ayni iiretim bandindan ¢ikan rastgele
birkag iiriinii secerek agirliklarini tartiyor ve ortalama agirhiklari
ambalajlarin iizerine yerlestirmeyi tercihe diyor. Paketlerdeki e
isareti, tiiketicilere s6z konusu iiriiniin 6zel olarak tartilmadigini ve
bu nedenle gramaj degerlerinde ufak degisikliklerin normal oldu-

gunu gosteriyor. Bu degerlerin ortalamay1 asmamasi gerekir.
~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) -151. Sayfa ~

C) 4.bolgeye diisen ve miktar1 180 It olan bir karisimdaki seker
miktarinin olabilecegi araliktaki tam say1 degerlerinin toplamin

y (Lt) bulunuz.
L fs(:zxf y = 20x
/
300 /
6 / o y = 8X
/
fi‘ e
200
(2]
120
y=4x
50
o 5 10 15 20 25 a0 X (Kg)
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B) Uygun blgiilerde iiretilen bir dislinin ¢ap uzunlugunun alabile-
cegi degerlerin araligini bulunuz. Hangi aralikta uygun oélg¢iilerde
uretim yapilamaz ?

~ 9. Smif ( Dogrusal Fonksiyon - 2) - 149 . Sayfa ~

Ornegin 130 gram agirhgindaki bir cikolatanin arkasinda yer

alan € isareti, cikolatanin hassas bir tartiya koyulmasi halinde
135 gramyada 125 gram ¢ikabilecegi anlamina gelmektedir.

A
&
*0
by .t
Q
g

1)
) et T

Buna gore paket iizerinde 4 1t € ibaresi bulunan bir iiriiniin

ambalaj icerisindeki sivi miktarindaki hata payr1 % 2,5 olarak

veriliyor. Buna gore asagidaki istenilenleri bulunuz.
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Not: Dogrusal fonksiyonun mutlak degeri ile ilgili esitsizlik
problemleri i¢cin uygun mutlak degerli esitsizlik denklemi olus-
turulur ve esitsizlik ¢oziilerek istenen ¢6ziim araligi bulunmus
olunur.

Sory : Miihendislikte yapilarin bilesenlerinin kabul edilebilir

olciilerinin araligi i¢in tolerans terimi kullanilir. Tolerans, iiretilen

pargalarin iiretilmesi gereken degerden sapma miktari ( hata pay)

-

olarak da ifade edilmektedir.
Mil, rulman, disli gibi makine
parcalari biiyiikliiklerine gore
farkl tolerans ile iiretilir. Gor-
seldeki disliler, cap uzunlugu
80 mm + 0,05 mm olacak
sekilde iiretilmektedir.
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C) Uygun olciilerde iiretilen bir dislinin cap uzunlugunun alabile-
cegi degerlerin araligini grafik iizerinde de gosterim yapiniz.
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A) Uretilecek bir paketin icerisindeki iiriiniin It hesabina bagh
hata miktarimi veren fonksiyonu cebirsel ve grafik temsiliyle ifade
ediniz.
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B) Uretilen bir paketin icerisindeki uygun élgiilerde iiretilen
iiriiniin It hesab1 olarak alabilecegi degerlerin araligini bulunuz.
Hangi aralikta uygun élgiilerde iiretim yapilamaz ?
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Soru: f(x)=x-4 ve g(x)=2x+ 10 olup
| f (x) | =g(x) iseesitligin ¢oziim kiimesini bulunuz.
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Soru: f(x)=5-xve g(x)=3x-19 olup
| f (x) | =g (x) iseesitligin ¢oziim kiimesini bulunuz.
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C) Uygun 6lgiilerde iiretilen bir iiriiniin miktarinin alabilecegi
degerlerin araligimi grafik iizerinde de gésterim yapiniz.
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Not : Grafik cizimleri icin https://www.geogebra.org/calculator adre-
sinden de yararlanmilabilinir. + kismina f fonksiyonun denklemi yazilir.
Enter tusuna basilir. + kismina g fonksiyonunun denklemi yazilir. Arag-
lar tusuna basilir ve Kesistir segilir. Boylece iki grafigin kesim noktasi
bulunur.
- e oEm
P e om0

Ha) = fm : = L of % o

O e
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Soru: f(x)=2x+4 ve g(x)=x-8 olup
| f(x)+ 1| =g(x) iseesitligin ¢oziim kiilmesini bulunuz.
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[f(x)[=g(x),|f(x)|l<g(x),|f(x)|=sg(x)
[f(x)[l>g(x), [f(x)|l=2g(x)
Bicimindeki Denklem ve Esitsizlikler

lgm[l.‘ f(x)=ax+b ve g(x) =cx +d fonksiyonlar1
verilsin.

[ f(x)|=g(x)yani

| ax + b | = cx + d ise;
1.Sart: ax + b = 0 icin ( Mutlak degerin ici pozitif ise

ax + b disariaym ¢ikar.)
ax + b = ¢cx + d denklemi ¢éziiliir.

2.8art: ax + b < 0 icin ( Mutlak degerin ici negatif ise
ax + b ’'nin basina eksi isareti getirilir. )

-(ax + b ) = cx + d denklemi ¢oziiliir.
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Soru: f(x)=x+3 ve g(x)=12 - 2x olup
| f (x) | =g(x) iseesitligin ¢oziim kiimesini bulunuz.
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Soru: Kare seklindeki bir mermer fayansin alam x? + 16x + 64
cm 2 olarak veriliyor. Fayansin bir kenar1 2x - 1 cm ise fayansin
a¢ cm olur ?

——;

cevresi k
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Kural 3:

verilsin.
[f(x)| =sg(x), |f(x)]>g(x)ve

| f (x)|=2g(x) durumundakural 2’deki ¢oziim yontemi

f(x)=ax+b ve g(x)=cx +d fonksiyonlar:

uygulanir.
Soru: f(x)=2x-4 ve g(x)=x+ 25 olup

| f (x) | < g (x) iseesitsizligin ¢oziim araligini bulunuz.
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Kural 2:

verilsin.
| f(x)| < g(x) yani
| ax + b | < cx +d

1.Sart: ax + b 2 0 icin ( Mutlak degerin i¢i pozitif ise
ax + b disar1ayni ¢ikar.)

f(x)=ax+b ve g(x)=cx+ d fonksiyonlar

ise;

ax + b < cx + d esitsizligi ¢ozilir.

ligin ortak coziim kiimesi almir. ( Daha 6nce aralik say1 dogrusu
gosteriminde islemistik. )

2.5art: ax + b < 0 icin ( Mutlak degerin i¢i negatif ise
ax + b 'nin basina eksi isareti getirilir. )
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Soru: f(x)=x+5 ve g(x)=-2x+ 23 olup

| f(x)]| < g (x) iseesitsizligin ¢oziim araligini bulunuz.
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-(ax + b ) < cx + d esitsizligi ¢oziiliir.
##* jki ¢oziimden de bulduklarimizin bileskesi alinir.

Soru: f(x)=x-3 ve g(x)=3x+ 11 olup

| f (x) ] < g (x) iseesitsizligin ¢oziim araligini bulunuz.
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Soru: f(x)=3x+9 ve g(x)=5-x olup
| f(x)| 2 g (x) iseesitsizligin ¢6ziim araligini bulunuz.

~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon-2) -171.Sayfa ~




~9.Smif ( Dogrusal Fonksiyon -2) -172 . Sayfa ~

Soru: f(x)=5x+2 ve g(x)=-x-35 olup
| f (x)—7]| > g (x) iseesitsizligin ¢6ziim araligin1 bulunuz.
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